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Sinßxethelni fittyben 
FKLKODI Í.L4J0S és lfj. 
0 * Á T H Y KÁROLY könyv- 
zereakedésébeo éa a kladóhlva- 
;«;».an KV TASI IMRE könyv. 
űr 3*1 áj4tar» a a poalahlvatalek 

ntláa.

DuRE Szombat, október 11.

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGA iDASZATI HÍRLAP. 
V <1«-lir«ez*-ni vs vidéki „Ifi

Megjelen naponkint,
esetlen ségi p ä r t“
péntek és vasárnap kivételével.

közi ö II y v.

Hirdetési dl):
Négy batábod petit sorért 5 ks 
Nagyobb terjedelinö u többaaör* 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdíj minden külön beuta­

lásért 30 kr.

*N> IIttér“-ben megjelenő közié- 
méuy minden petit sora 80 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó­
hivatalban. KÚT A 81 I. könyv- 
nyoma *-,*b*a,vaJ amint ZIOHER- 

MAN ti. köav. Irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentetlenftl 
bikdldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.
K év.-.r stok viasz» a vor-. 

*d»tn»k.

kenyér.
(r. e.) Aggályteljes híreket olvasunk 

mindenfelé !
India velünk konkurál búzájával!
Az orosz búza annyira emelkedik, bogy 

maholnap egy rangban lesz a magyar bú­
zával !

Szerbia (daczára az arlbergi vasút­
nak) vizi-uton olcsóbban szállítja gabnáját, 
mint jómagunk!

Svájczban szeretik a jó magas hátú 
kenyeret; most a franczia borsóval keveri 
lisztjét s az igy még magasabbá lesz s 
így a magyar búzát már Svájcz is nélkü­
lözheti !

Valóságos rémhírek ezek! azt jelen- 
tik, hogy a magyarországi búzának külföldre 
való kivitele csökkent, vagy egészen meg­
semmisül !

Meg is látszanak ez ijesztő tények 
eredményei.

A búza ára (átlag véve) tiz forintró 
leszállóit hétre. Yasmegyéből pedig egy 
ottani lap valóban megdöbbentő dolgo 
kát ir.

>A múlt évben — úgymond — egy 
méiő búza- árán (.> irt) kaptunk egy pár 
csizmát: de most egy mérő búzáért (3 frt 
40 kr) alig adnak. Tehát nem csináltat 
semmit, és jár a föidmives mezítláb, a 
csizmadia pedig — koplal. Volna-e móc 
arra, hogy ily válságos körülmények közt. 
a, pangásnak eleje vétessék ? Igenis volna. 
Es ez a csere. Szólok én valamit fö d 
mivelő és iparos barátaimnak, s ha jónak 
találják, kövessék. Adjanak érteket az ér­
tékért, s annyira-mennyire megszűnik a baj.
\ agyis: adjon a föidmives buzá 
a csizmáért s ne pénzbe

Ijesztő egy jelenség! A XIX. század 
ban oda jutottunk hát, a hol állott az 
emberiség létezésének legkezdetlegesebb fo­
kán, a hol most a vad szigetlakok álla­
nak ! A pénzt, az őskori cserebere rend­
szert helyettesítő egységes értéket, kikeni 
ük s újra szükségessé válik az ősi ál­
lapot !

Magyarországról az oskolás fiuk is 
tudják, hogy ez tulajdonképen földmivelő or 
szág s legnagyobb városai (mint Debre- 
czen is) kenyértermő városok. Ha a búza 
értéktelenné válik, bekövetkezik az állami 
tönk. Egy nagy krach, a minőt még 
nem látott a világ.

És ennek daczára ki hallott arról va­
lamit, hogy a kormány intézkedéseket tenne 
a bekövetkezhető katasztrófa elhárítására?

Egy szót sem olvastunk erről sem a 
trónbeszédben, sem a miniszterek előadá­
saiban.

Sár osm egyéb ől, Bánó József 
tolmácsolta csupán a magyar földmivelö- 
osztály jajszavát. Mi is közöltük a figye­
lemre méltó indítvány lényeges pontjait, e 
lap f. évi 196. számának 1. oldalán.

Úgy látszik azonban, hogy ez intő- 
szavak nem lelnek visszhangra Tiszáéknál. 
a kik — persze — megélnek akkor is, ha 
ise nem vetnek, se nem aratnak*. De ne 
is csodáljuk az 5 közönyüket ez ország 
nyomorával szemben. Hogy is egyeznék az 
össze: beösmerni az ország szegénységét, 
elszomorító anyagi helyzetét — és előál- 
laui ugyanekkor adófelemeléssel, az ország­
ban kivált a földmivelő-osztályt porba tipró 
terhek emelésével s Becs által igényelt 
újabb milliókkal ? Az előbbit elhallgatja, 
az utóbbiakat . . . megszavaztatja!

A kormányra nem számíthatunk. Egy 
önálló vámterület, közgazdaságilag is telje­
sen önálló és független Magyarország volna 
az, a mely szabadon és saját javai szerint 
láthatna hozzá nyomorának megszüntetésé­
hez, vagy legalább az idegen érdekek istá- 
polására pazarolt kiadások megszüntetésé­
vel — más oldalról igyekeznék veszte­
ségét elviselhetőbbé tenni.

— A főrendiház fölirati javaslata. Fel- 
i sí?e* császár es apostoli király ! ílódolatteí- 
I les hálaérzettel találkoztunk Felségednek az 

országgyűlést megynyitó szavaiban "az atyai 
Doles gondolkodás újabb njiivánulásával.

Felségeddel együtt érezzük a főrendiház 
újjászervezésének fokozott fontosságát s szük­
ségét.

Az ország középületében is immár meg­
érett ezen kérdés megoldásához — melylyel a 
magyar törtvényhozás régebbe., is foglalkozott 

készséggel fogunk járulni feliratainkban is­
mételve jelzett azon irányban, hogy a törté- 
nelmi alap jogosult igényei a nemzet politikai 
életének fejlődésével ősszhangzatba hozatván, 
újjászervezés nagj horderejű müvében szilárd 
alapot nyerjen a magyar törvényhozás ezen, 
hazánk alkotmányában és hagyományaiban gyö- 
kerező uélkülözhetlen tényezőjé, annak tekin­
télye s hatálya.

A büntető törvény alkotást, a tudomány 
követelményeinek figyelembe vétele mellett, 
hazánk sajátlagos viszonyaihoz illeszkedő oly 
bűnvádi eljárással óhajtjuk kiegé.izittetui, mely­
ben az egyéni szabadság indokolatlan korláto­
zása nélkül az állam és a társadalom bűnös 
merényletek ellenében hatályos védelmet talál- 
Jäiiak; välamiiit, hogy a polgári törvénykönyv 
legalább főrészeiben való megalkotásának kez­
deményezése reményt nyújt, hogy a jogrendünk­
ben mindinkább érezhetővé váló hézagok a 
nemzet fogalmaiban és ürzületében gyökerező, 
szabatos rendelkezésekkel fognak pótolhatni.

Az egymást érintő jog- *s érdekköröknek 
a forgalom élénkülésével s a beidet általános 
fejlődésével lépést tartó szélesbülése, a hiva­
talos közegek tevékenységét fokozottabb s 
erejüket kimeritőbb belterjességgel veszi 
igénybe, hogy sem mellőzhetőuek tarthatnánk 
azok nyugdíjigényeinek az ország pénzügyi 
helyzetének figyelembe vételével való méltá­
nyos szabályozását.

Készséggel elismerjük, hogy fontos köz­
gazdászat! érdek fog nyerni a közmunka-ügy 
rendezésében kielégítés.. Ezen feladat megol­
dásánál azonban figyelembe veendőnek tartjuk 
a magán gazdászati tényleges viszonyokat, 
hogy egyesekre oly terhek ne nehezedjenek, 
melyek a közlekedési igényekre háramló elő­
nyökkel arányban nem állanaK.

A felső Dunának az ország határától 
Duna-Badványig leendő szabályozását, s
^ askapunál a hajózási akadályok elhárítását, 
örvendetesen fejlődő vasúthálózatunk me lett is, 
a vízi szállításban rejlő közgazdasági előny 
kiaknázhatása czéljábói oly szükségesnek tart­
juk, hogy azok kielégítéséről még az esetben 
is kellene gondoskodnunk, ha a Vaskapunál a 
hajózási akadályok elhárítását nemzetközi 
szerződések nem is tennék kötelességünkké.

Első sorban ugyancsak közgazdasági 
szempontból fenforgó szükséget vélünk kielégí­
teni a vízi jognak, a mezei rendőrségi törvény­
nek s a bányajognak újra alkotása által is.

A közigazgatás keretében létesített újabb 
alkotások, s a pénzügyi bíráskodás életbe lép­
tetésének kiegészítéséül tekintjük a közigazga­
tási bíráskodásnak akkénti szervezését, hogy a 
közigazgatási eljárás folytán szenvedett jogsé­
relmek orvoslást találjanak anélkül, hogy a 
végrehajtás ténykedés! köre és hatálya hátrá­
nyos megszorítást, a felelősségnek úgy esz­
méje, mint gyakorlati alkalmazása csorbulást 
szenvedjen.

Sajnálattal látnék mi is az államháztar­
tási egyensúly helyreállításában elért ered­
mények íeszélyeztetését. S habár erős meg­
győződésünk, hogy az adófizetők helyzete ez 
idő szerint újabb terhekkel nem súlyosbítható, 
hisszük mégis, hogy kelió takarékosság mellett 
az elért eredmények veszélyeztetése nélkül 
teljesíthető lesz mindaz, mi az állam biztonsá 
gának megóvására, szellemi és anyagi viszo­
nyainak öntudatos ápolására és fejlésztésére 
elodázhatlanul szükséges.

A tárgy fontosságához méltó figvelemmel 
fogunk az 1878. évi XIX és XXV. t.-czikkek 
által az 1887. év végéig rendezett ügvekkel 
foglalkozni.

A monarchia másik államával kötött, az 
1887. év végével lejárandó vám- és kereske­
delmi szövetség körül igényelt teendőknek ki­
váló politikai és közgazdasági fontosságát s 
horderejét teljesen átérezte, eme szövetség 
megújításához járulni elvben jelezhetjük kész­
ségünket. De csak az esetben véljük annak 
megújítását, Felséged óhajához képest mentői 
kevesebb ingadozással és halasztással eszkö­
zölhetni, ha, mint hisszük, teljesülni fog a 
felséged által is kifejezett azon remény, hogy 
a megállapodások alapját a jogos érdekek kői 
csönös méltánylása fogja képezni; s csak az 
ily alapon létrejött vám- és kereskedelmi szö­
vetség fogná erösbiteni a monarchia másik 
államával való közjogi együvé tartozandóság 
érzetét.

Teljes készségünket fejezzük ki az or-

szággyülés tartamának meghosszabbítására vo­
natkozó előterjesztések tárgyalására és komo­
lyan figyelembe lógjuk venni azon tapasztala­
tokat, melyekre Felséged magas trónbeszédé 
ben hivatkozni meltóztatott.

Az áilamélet sokoldalú viszonyulásai, a 
haladó idő nem szünetelő fejleményei, az elő­
sorol taknál több kérdés megoldásához fogják 
közreműködésünket igénybe vehetni. Ez irány­
ban is annál inkább ajánljuk fel hazafias kész­
ségünket Felségednek, minél inkáob fogják az 
elénk terjesztett javaslatok magúkon viselni az 
előre törekvés mellett a fokozatosságnak és 
érdekkimélésnek, mint az alkotások megnyug­
tató hatálya, sikere és tartóssága legkiválóbb 
tényezőinek jellegét.

felséged uralkodói mély bölcsességének 
müve, a külügyek vezetésére alkotmányos be­
folyást gyakorló tényezők által követett irány­
nak örvendetes eredménye, hogy a monarchia 
és a német birodalom közt a legbensóbb, s a 
többi államokkal is a legjobb viszonyok állanak 
fenn. De midőn ekkép a külbonyodalmak iránti 
aggálytól menten foghat a törvényhozás nem­
zedékek sorsára kiható munkájához, nem ke- 
vésbbé kiváló súlyt fektetünk az ország külön 
fajú, felekezetű s osztályú lakói közötti béke 
megóvására, mely hazánk szellemi és anyagi 
fejlődésének tényezője volt a múltban, nélkü­
lözhetetlen feltétele marad a jövőben, s haza­
fias támogatásunkban fognak részesülni Felséged 
kormányának a szükség által indokolt azon 
törekvései, melyek a nagyértékü jogokkal való 
visszaélésből keletkezett kinövések eltávolítá­
sával, a társadalom nyugalmának és biztonsá­
gának megvédésére lennéueK irányozva.

Midőn a nemzeti érzület szilárdulásával, 
a kotmányos intézményeink zavartalan műkö­
désével, az állami és társadalmi élet fokozatos, 
de .olytonos fejlődésével élénkül a hazánk jö­
vőjébe vetett hitünk és bizalmunk, hódolat­
teljes kifejezést adunk a mély tisztelet, hűség 
és ragaszkodás élénk érzelmeinek az uralkodó 
irányában, ki fenkölt érzülettel, fejedelmi 1 ő- 
kezüséggei enyhít szenvedést és nyomort, éb­
reszti uj lendületre a művészet nemesitő ha­
tását s magasztos hivatásának népei boldogi- 
tását tekinti.

Kik egyébiránt csász. és apóst. kir. Fel- 
ségodnek kegyelmébe ajánlottan maradunk :

Császári és apostoli királyi Felségednek 
legalázatosabb örökös hüségü szolgái, Magyar- 
országnak es társországainak országosan egy- 
begyült főrendéi.

— Az ág. evang. egyház egyetemes köz­
gyűlésének nevezetesebb tárgya volt először is 
a tanügyi bizottság jelentése, melyből kitűnt, 
hogy az egyháznak a múlt évben volt 9 nyolcz- 
osztályu főgymnáziuma, egy G osztályú reális­
kolája, 9 kis gymnáziuma, 5 tanitóképezdéje, 1 
jogakademiája és 2 theologiai oskolája. Ezek­
ben működött 156 r., 12 segéd és 92 helyettes 
tanár; tanult 4625 tanuló s ezekből 323 tett 
érettségi vizsgát. Szőnyegre került a tiszai ke­
rület azon indítványát illető ügy. hogy minden 
anyakönyv magyarul vezettessék. A tiszai és 
dunai kerület ezen indítványt elfogadta, a bá­
nyai kerület nem tette kőtelezővé, de kívána­
tosnak nyilványitotta ezen rendszabály alkal 
mazását, a dunántúli kerület pedig 5 esperes­
ig szavaztatával 3 ellenében elvetette. Hatá­
roztatok, hogy a bányakerület ezen ügyben
határozott állásfoglalásra szóllittassék fel. _
I é c h y Tamás indítványára határozatba ment 
továbbá, hogy a miniszteri tanterv követelmé- 
ményeinek fedezésére az állami segély föleme­
lése fog kérvényeztetni.

A tegnapi ülés nevezetesebb határozata, 
hogy az ág. hítv. protestáns supermtendensek 
is felveszik a p ü s p ö k nevet.

= A horvát nemzeti pártban"szerdán Sub- 
botics, ^ a szerb pártkör elnöke, felolvasta a 
szerb képviselők Írásban benyújtott nyilatko­
zatát, mely szerint a szerb pártkor vala­
mennyi tagja a nemzeti párt kebelébe lén,
a szerb pártkör tehát a nemzeti 
párttal egy politikai pártot 
képez. Ezután a nemzeti párt elhatározta, 
hogy a Starcsevicspárti Kumicsics választása 
ne semmisittessék meg, hanem vizsgálat tár­
gyává tétessék.

c) az adóhivatalok szolgálatára vonatkozó uta­
sítások és szabályrendeletek gyűjteménye XII. 
fejezetének azon részei, melyek nem kizárólag 
adóhivatali, hanem általános szolgálati viszo­
nyokra vonatkoznak, végre d) a pénzügymi­
nisztérium ügykörére vonatkozó szolgálati sza­
bályok, főbb pontjaikban. Az írásbeli vizsgálat 
tárgyát a végrehajtási eljárás folyamán kiállí­
tandó jegyzőkönyvek, értesítések, felhívások és 
jelentések szerkesztése képezi.

— Belső titkos tanácsosokká neveztetett 
ki gr. G y ü r k y Ábrahám nógrádi és Kubi- 
cza Pál trencséni főispán.

— A Magyar Igazságügyben Pauler mi­
niszter ellen irt czikk tárgyában C s e m e g i 
Károly, legf. itélőszéki tanácselnök és Manoilo- 
v i c s Emil legf. itélőszéki biró, mint a lapon 
megnevezett munkatársak, kijelentik, hogy az 
illető czikkről előleges tudomások nem volt. 
Kozma főügyész nevében pedig, annak tá- 
volléce miatt, nem nyilatkozhatnak.

— Külföld. Granville lord által az 
egyiptomi kérdésben szétküldött s az államo­
kat egyelőre semleges magatartásra intő kör­
levél felett közzétett bírálásokkal szemben 
konstatálja, hogy ilyen körlevél mostanáig 
Bécsbe nem érkezett. —Afrikáiké r- 

é s e k. Hírlik, hogy az afrikai kérdések ren­
dezése végett november végén Berlinben érte­
kezlet fog tartatni, melyben Francziaország, 
Angolország, Portugália, Spanyolország, Ame­
rika, Németalföld és Belgium lesznek képvi­
selve. — A háromcsászá r találko­
zó s a „Times“ igy magyarázza : Skiernie- 
viceben abban állapodtak meg, hogy Ausztria- 
Magyarország elő fogja mozdítani Bolgárország 
egyesítését Kelet Ruméliával és biztositól fogja 
Szerbia függetlenségét, viszont a hatalmak 
beleegyezésével anuectálni fogja Boszniát és 
Ilerczegovinát.

— * franczia khinal háború. Szerdán 
G00 franczia katona, a tüzérség és három 
ágjunaszád által támogatva, hat órai harcz- 
ban, mely a Loocnau folyó partján folyt le, 
teljesen megverte a khinal csa­
patokat. A fraueziák közül egy százados 
és három közkatona elesett, egy hadnagy és 
19 katona megsebesült. A francziák folytatják 
az előnyomulást.

— Vihar Katániában. Katáuiában bor­
zasztó vihar dühöngött, mely a táviró huzalát 
mind összeszakgatta és sok házat romba dön­
tött. A romok alól eddig 23 halottat és mint­
egy 600 sebesültet vontak ki. A kárt két 
millió lírára becsülik.

— A luezai rituális bünper. Napok óta 
folyik Krakkóban az a borzasztó bünper, mely 
méltó párja a t.-eszlárinak. Ritter Mózes, Stroch- 
linszky Marcell és Gittel Ritter zsidók vádol- 
tatnak azzal, hogy Mnich Francziska leányt 
megejtvén, azt megölték s méhéből a magza­
tot kivágták. E véleményt megerősité a krakkói 
egyetem orvostudományi karának szakértői 
Ítélete. Az ügyet az esküdtszék tárgyalja, 
mely előtt körülbelül oly rendszerű védelem 
folyik, a minőt láttunk a ny.-egyházai tárgya­
lás alkalmával — azon eltéréssel, hogy elnök 
és államügyész erősen forgatják a vádlottakat- 

A tárgyalás csütörtökön odáig ju­
tott, hogy a törvényszék már az esküdtszék elé 
terjesztendő kérdéseket is megállapította. így 
hangzanak:

1. Bünös-e Ritter Mózes abban, hogy 
Mnich Francziskával Luczán, 1881. nov. havá­
nak végevei, vagy deczember havának első felé­
ben, gyilkossági szándékkal oly kegyetlenül bánt, 
miszerint ezáltal halálát okozta?

2. Bünös-e Strochlinszky Mar­
cell, tuiajdouképen Pitera abban, hogy az első 
főkérdésben meghatározott cselekedetben részt 
vett, vagy abban tényleg közreműködött?

3. Bünös-e R i t te r Gittel abban, hogy 
az első főkérdésben meghatározott cselekedet­
ben részt vett, vagy abban tényleg közremű­
ködött ?

— Adóvégrehajtók vizsgája. Az állami 
végrehajtók által leteendő vizsga tárgyában a 
pénzügyminiszter következőkép intézkedett: 
A szakvizsga szóbeli és Írásbeli. A szóbeli

g8x,tárgyát kéPezi: a) a közadók kezelésé­
ről szóló 1883. évi XLIV. t. ez., b) a magyar 
kir. adófeltigyelők működési köre iránt 1883.

m'^2rxxSZ' “• kiadott „Utasítás“ és ennek 
A) B) C) D) és E) betűk alatti mellékletei;

— „Pozsonyi marhavész.“ Mint Bécsböl 
írják, tegnapelőtt BrucKban (Lajtha mellett) 
gyanús tünetek mellett elhullott marha kiásá­
sa és bonczolása világosan bebizonyította, 
hogy marhavészről szó sem lehet és a vésznek 
legkisebb gyanúja is ki van zárva. Ennélfogva 
mindazon intézkedések, melyek a marhavész 
behurczoltatásának veszélye miatt rendeltettek 
el tárgytalanokká váltak s azonnal hatá­
lyon kívül helyeztettek.
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A földadó és a kataszter.
Debreczen, okt. 10.

Általános ijjedelemme! hallá Debreczen 
lakossága, hogy a földadó (daczára annak, hogy 
a földjövedelem és ezzel karöltve a földérték 
is rohamosán csökken) átlag csaknem 
100 perczenttel, de némely esetekben. 
2—300 perczenttel is emeltetett fel az épen \ 
most befejezett kataszteri munkálatok alapján. I 
Városunk egyik virilise fizetett 2000 forintot; 
kivetettek reá 5000 forintot; egy másik pol­
gár és kereskedő fizetett ISO forintot, fizetne 
000 at, egy harmadik fizetett 200 egy néhány 
lorintot, kivetettek reá most SOO-at, egy ne­
gyediknek 224 forint adóját pedig fölemelték 
420 forintra.

És igy megy az tovább — hogy az em­
ber már nem is tudja, haragudjék-e

ság kiküldését javasoljok, mely több albi 
zottságra oszolván, egyszerre több helyen mü 
ködhetvéu, huzamosabb időt fordíthatna az 
elhibázott kataszteri munkálat hibáinak kipót­
lására 1

Egy városi polgár.

Esküdtszéki tárgyalás
— Végh Pál — contra Fogthiiy János —

Debreczen, okt. 11.
A mai napon tárgyalásra kitűzött sajtó 

per keletkezései és tárgyát lapunk legutóbb 
számában már volt alkalmunk közölni, s tudó­
sításunkban ezúttal csak a tárgyalás lefolyá 
Sára szorítkozunk. Említettük, hogy e tárgya 
lás itt s a vidékén kiváló érdekeltséget köl-

a vádlottra a vétkest. Mert különben ki bízná 
ezután ügyét egy olyan emberre, kit büntet­
lenül gazembernek nyiváuitauak hírlapban. Végh 
Pál tagja ügyvédi kamarának, megye bizott­
sági tag, stb Ha ilyen ember csakugyan gaz­
ember volna, ezen testületekben nem foglal­
hatna helyet. Kéri vádlottra kimondani a vét­
kest Dr Ozory István ezután előadja védbe- 
szédét, melyet lapunk jövő számában egész 
terjedelemben közölni fogunk.

Pár szóval mégis érintjük a védbeszéd 
tartalmát:

D r. Ozory István előadja, hogy mind- 
tött anuáliogva is, mert vádlott Fogthüy Ja- I azok miket vádló Végh Pál annak bizonyitá- 
nősről — kit mindenki iovagias és tisza be-; s6ra ^hozott, hogy ő milyen jó hírnévben 
cstiletességü egyénnek ismer — senki sem te- f ^ Szoboszlóra, nem tartoznak ide; hanem ide 
hette fel, hogy azon gyanúsítások mely szerint I crsak az tarf0Z!k, hogy minő eljárást követett 

vag}' f valamely idegen vagyont hutlenüi kezelt voi a I Fái Fogthüy Jánossal szemben. Mert bár-
......................... " ’ dics fény övezte is Végh Pált eddig,

, . János mégsem tartozott tűrni azon
* sérelmeket és rágalmakat, melyeket vádló el,

nek : a tanuk becsületes embernek nyilvánítót-, rendű jármos ökör 200 -260, 1 pár 4 cdfi 
ták, miből következik, hogy az incrimiuált | tinó 200—300, 1 pár 4-edfü üsző 100—ii 
czikkben foglaltak csakugyan mélyen sértik 11 pár 3-adfü tinó 120-240, 1 pár 3 adfü tis" 
Végh Pált s kéri az esküdteket, mondják ki »80—90, 1 pár rúgott ökör borjú 75_100 j*

:

bosszankodjék s nem tudja, hogy ezt a hallat-j avagy, hogy e párbaj elől gyáván meghátráit i mi^
lan préselést minek tulajdonítsa: a kormány j volna : alappal bírnának. Hanem azt minden! Fogthüy
féktelen pressiójának, vagy pedig az országnak i ^fcgihatian tudta, hogy midőn azon minden-f , ,, " -VT’ —J "77" ;----- v"

, , . , . t eseire sértést magában foglaló közleményt f el e hírlapokban a nyilvánosság előtt közétett-
1 ' a aszteruek és > közétette, azzal önmagának tartozott, csak«metyek sz*rint ő a tűzoltó egylet* vagyonát

leimet gyakorolt. | hüt.énül kezelte, hogy a párbaj elől gyáván
i A tárgyalás kezdetét vette d. e. 9 óra-1 me8^u'ott‘ 

végezte U j f a I u s i becslőbiztos ur s az adó, í kor. Elnök: Szűcs István. Bírák:! eil Tad‘ő vo‘t az’ kj a Párbaj
a Debreczenben készült munkálat aiapjáu ki-1 T ó b y István, Cseresnyés Sándor. 6 mp„vnIfe „rrL ’ » ,Xá(ó Áolt az’ ki !egj°hban

„lahol az 0„z«g misit B,sz- J = 6 ? = S ä r , « r y Lö,i«* »***"• “ «• ”*
lercirbányio lágy Beregszászon. ™,Jje Dr? S i k János™ K"'" . Kel» «ehéz bebizonjitani azt sem,

áldozatába kerülő kataszternek 
némely közegek járatlanságának !

Debreczenben a kataszteri munkálatot í

Nem tudjuk, hogy a becslőbiztos ur mun­
kálatai voltak-e teljesen elhibázottak, vagy a 
debreczen; viszonyokkal teljesen ismeretlen, 
idegen hivatal lőtte-e meg a bakot: de nem 
csak az a tény, hogy az egyes tételek túlzot­
tan vannak felvéve: de az összeírásoknál ösz- 
sze-vissza kuszáltattak a házastársak, család­
tagok és rokonok birtokviszonyai is, úgy, hogy 
birtok különválasztás esetén ezeknek adóviszo­
nyait meghatározni teljesen lehetetlen volna.

Szolgálunk egy példával a sok közül! A 
J. és K. családok szoros családi viszonyban 
állanak egymáshoz, de telekkőnyvileg is egé­
szen bekebelezett birtokok felett rendelkez­
nek. Ennek daczára J.-nének m a c s i birtoka 
a kataszteri munkálatban a testvér, K. nevére 
van felvéve. A K. család csigekerti soknemü 
(major, kert, legelő, udvartelek sat.) birtoka!

hogyvédői» Dr í,Végh pál egy harmadik személy érdekében 
■ = követte el Fogthüy ellen a gyanúsításokat és

rágalmat. Védő sikerrel és meggyőző érvekkel

fel vau véve a J hatvan-utezai háza után. A \ fett

y z ó: S á r v á r y Lórincz 
jj Vádló: Vegh Pál személyesen 
* van, ügyvéde : Dr. S i k János.

Vádlott: Fogthüy János,
Ozory István.

Az esküdtszék következőleg alakult • I ' 77 -“eggyuzu ervemte
Rendes tagok: Kiss Sándor, Nemes Gá- j ezUtin azou kérdést, hogy mely ese

bor, Rickl Antal, Vesz tér István, Scher Benő í if. J °f °. z“ Ú. aZt ®skíi(Bszék egy rágalmat és 
Győri Kálmán, Borsányi Viktor, Hitessy Lajos’ l í?m S* éSt tartal™azó közlemény szerzőjére 
Bekényi Ottokár, Boscheti András, Békéssy | kim0y“‘t M“7é£ke8t , ,
László, Róth János Póttagok: Lőrincsák Va,inak„ ,es,ctek, melyeknél megvannak 
László, Vecsey Viktor. { m.ndazon kellékek, melyeket a törvény vagy

Élnek : Szűcs István röviden előadja a í i°M ^,Z011-V0S bűntény vagy vétség fogalmához 
per tárgyát, felhívja vádlottat korának, állásá- f°Lr .b,ün*etni. mé8 sem lehet, mivel a
nak és születési helyének előadására, s miután i n 1 gÓ- ,koruimények a büntetést kizárják, 
a közönséget is csendre és figyelemre inti I CI’ e8et 1S’ 8 ezért kéri védenezének
felolvastatik a vádlevél, melynek megtörténte x.. .
ufán vádló ügyvéde Dr. S ik János azon er- ■ „ n- V ad:x .va,asza’ s, viszonválasza után 
kőlcsi tanuk kihallgatását kér;, kiket flőre már a b'zon>ltási elJárás befeÍeztetvén, elnök ősz- 
bejelentett j tegezi a vád- és védbeszédeket, s az esküdr-

Dr. Ozory István védő ezen tanuk ki- f ,&Z össz,es irományokat s a
hallgatása előtt az incrimiuált czikket és az 'erre • i. kérdéseket az esküdtszék ítélethozatal 
okot szolgáltató többi közlemények feJva ! 6 -
sását kéri. Az iratok felolvastattak — I, n J,g fé,órai tanácskozás után az es-

lemivastauak. j kudtszék elnökévé választott Bekényi Ot­
tokár a következő ítéletet hirdeti ki :

1-ször azon kérdésre, szerzője e vádlott 
" ' egyhangúlag

pár rúgott üsző borjú 60—80, 1 pár 6 hóna 
pon felüli ökör borjú 35—60, 1 pár 6 hóna­
pon felüli üsző borjú 35—60. 1 drb bika 
100—120, 1 drb ió igás ló 150—180 j (irh 
hízott sertés 84 kilás 42-46, 1 pár % Pv,á 
sovány süldő 16-18, 1 pár 1 éves sertés 
uO—32, 1 pár 2 éves sertés 40—45, i 
anya birka 11—15. 1 pár magyar juh 8—u 
100 kiló búza 6.50-7, 100 kiló kétszeres 
5.i0—5.90,_ 100 kiló rozs 5 50—5.80, 100 i V. 
árpa 5 — 5.50, 100 kiló zab 5.80—6. 100 kiiá 
tengeri 4.00 4 80, 100 kiló köles 6.50-6 70 
100 kiló köles« kása 11, 100 kiló szalonna 51-54, 100 kiló háj 52 -56. 1 zsák burává
60_í'2?’t1iP4í tJnk 1~1'30’ 1 Pár ^ 
60—i írt. 1 pár kappan 1 20—1.40 1 ,,/;r

I kövér lúd —6, 1 pár sovány lúd 2—2.40
j 1 pár pujka 3—4, 1 pár kacsa 80 — 1 m" 19
drb tojás 35 kr. ' ’

Helyi hírek.
A ,,TÍSZ3“- CSÖdbßn. A debreczeni 

kir. törvényszék, mint csődbíróság 9G90 884. 
sz. végzésével a vagyonbukott »Tiszac biz­
tositó társaság ellen bejelentett követelé­
sek felszámolására f. é. október 
116 22-dik napjára kitűzött ha­
táridőt f. é. november hó 26-ik s 
következő napjaira halasztotta 
el. Az összes hazai lapok kéretnek e köz­
lemény átvételére.

Ezek után az erkölcsi tanuk kihalgatása ellen 1 
T v, . . , . . , „ . , ? fett panaszlott képviselője kifogást. És nídiuJ.-né hatvan-uteza hegyesi földbirtoka mind a. Tury Jakab, Tury Albert tanukat azért ellenzi 
h. l’é.erha háza utáni birtok Ívre van felvéve."kihaligatiatni, mert vádlóval rokonságban van- 
J. fia egy háznegyedrésszel bir, de az egész "í nak! Csontos Károly tanú kihallgatását pedig 
ház adója van ő reá róva.

Imé — fizetheti egyik a másik adóját!
S ha egyetlen egy családnál már 
ennyi zavar fordul elő, mekkora hibákban bő­
velkedik és mennyire
tel a 4000 debreczeni családdal szemben !

csak is Csontos Károly kihallgatását mellőzi 
I ellenben Tury Albert, Tury Jakab, Bihari Kál- 

haszuavehetlen a felvé- s m*l,n Éiró Elek kihallgatását aírendeli. Vi- 
I szont panaszlott által kihallgattatui kértStanu-

Jslen felszólalásunk épen az volt, hogy | ^kl^Sví^^tC’ 

jó eleve figyelmeztessük a közönséget arra, {Bihari Kálmán, Biró Elek tanúk feiLkettet- 
miszerint ne csupán reklamája|tek, kihallgattattak és mindannyian Végh Pált 
adójának mennyiségét, de le-I Hsztess6ges egyénnek illitják. 
gyen arra is gondja, hogy ha-l Ezután Dr- S i k János vádló képviselője 
sonló zűrzavar áldozatává n J a oa?,a.. vá_dbeszédét, melyben bebizonyítani

az inerimináit czikknek : 
igen.

azért ellenzi, mert"illetőt nem 0jelen7ette"be I ^1 2 szor ^glaltatik-e Végh Pálra vonatko-
előre. A bíróság e felett határozandó vissza-! eVf ^rin}inált.CZ]kkben becsületsértés : 
vonult s .ovid ideig tartó tanácskozás után \ g>g szorg Vétkfs-eVádlott ?

a g nem.; f

var áldozatává n«í f 0 p1 vádbeszédét, mely Den bebizonyítani
váljék Nézzen utánna a felvételeiéin rk ‘ Ig{eks?lk’ hop vdd^lottnak még íikkorsem iett 

: Z , Ua a felvételeteknek volna joga oly rágalmazó közleményt közzé-
maga a közönség, mielőtt hirdetések és (tenni fele ellenében, ha egyáltalában nem
hírlapok utján venne erre való feiszóli-1 akarta volna Végh Pál a párbajt elfogadni
tá-<t, mert nem tudjuk, hogy fognak ennyi hi- 3 anndJkevésbbé akkor, midőn V. P. a párbaj
hát tisztába hozni esetleg több ezer esetben ? i gZj) u ^ n ® m , ‘ s m e r 1 e’
Részünkről egy ................................................... * - - ® 0- z á m 0 s tagból álló bízott-

s talán
- o - — --vette el a sza- 

í bálytalauságot. Vég Pált tisztesséKes egy ének

Ä »DEBRECZEN« TARCZÁJA.
Emlékezés Eperjesre.

Képzeletem gyakran visszaszáll a lájra : 
Hol a völgyben a kis Tarcza kanyarog, 
Szőke napnak fényes, aranyos sugára,
Régi büszke várak romjain ragyog ;
E romok között én gyakran elmerengtem, 
Ábrándos lelkem a múlt időbe szállt .
Csak az est homálya űzött haza engem jüi 
Onnan, — sőt gyakran az éj is ott talált!

Szeretem a bérezel, a virágos völgyet,
S a csörgő pataknak csacsira moraját, ’ 
a sugár fenyőfát, terebélyes tölgyet,
Erdei madárnak vidám dallamát : 
Mindenekben ottan gyakran gyönyörködtem 
\ advirágos völgynek enyhe, lágy ölén 
Hol a tölgyfa tartott árnyékot fölöttem 
Mig a csermely partján ábrándoztam eú.

A Kálváriának csengő harangjára,
Lelkem öntudatlan hő imára kelt’
Távoli bérczekről a harang szavára 
Audalitó, édes lágy visszhang felelt’ 
Beleolvadt ebbe méhdöngés, madárdal 
Falevél zúgása . . . csermely moraja ’
A vidék felett hüs szellő szállá által " ' " 
Mindez együtt véve szép összhang vúla !

Még a szenvedést is, a mely ottan éré, 
Lecsilapitá az erdei magány,
Szivem, melyre a sors annyi csapást mére, 
Felüdült a béreznek langy fuvallatán ;
Hol a szabad sólyom száll a bérezek felett, 
Ott zendült meg a szabadság-dalom,
Akkor lelkem minden bút, bajt elfeledett,
S el-kiszállt szivemből a vad fájdalom !

Elhagyám a bérezés, vadregényes tájat 
A lakásom mostan tenger-róuaság,
Melynek látásán a szem ugyan kifárad 
Ámde a léleknek szabad röpt t ád •
A szem útját itt bérez, halom el nem állja 
Mindenfelé szabad, nyílt a láthatár ... 
Ámde lelkem gyakran visszaszád a tájra 
A hol négy várromra süt a napsugár!

Kosa Barna.

A rejtélyes barlang.
A „Debreczen--nek irta:

Benedek Aladár.
• Két titokteljes alak találkozott egymás- 

... Oiy helyen jöttek össze, hol senki meg 
: nem lephette őket. Egy lkok fiatal, szép nő 
vvlt., megjelenése magán hordá a nőiség min­
den báját, de alakja oly gyönge s törékeny 
voif, hogy az embert önkénytelenül az a sej- 
t?lem fogta el, hogy alig bírja elviselni már e 
földi életet. A másik hajlott korú, szegénye­
sen öltözött, kiszáradt asszony volt, kinek 
csak pár lépésnyi útja van már a sir felé.

Három kicsiny domb emelkedett e he­
lyen, három szögben zárva be egy meglehető­
sen tágas területet. Magas fenyőfák emelked­
tek fel e dombok lejtőin; a bezárt völgyet az 
októberi naptól hervadt virágok díszítették.

Korhadt fatőrzsek, melyeken a befutott 
repkény és méh, hevertek szerteszét. E fa­
törzsek egyike tágas, sötét barlang előtt 
feküdt; a barlangtól zajló patakocska folyt ki 
a mezőre. J

A néprege azt mesélte, hogy a barlang 
ban gonosz szellemek tanyáztak hajdan, me­
lyek éjféltájban, vagy szürkületkor összegyűl­
tek a barlang nyílása előtt s a folyó partjain 
tartották titokzatos tanácskozásukat.

- ~ . —----- --v, «V5J tudj coc- ^ szüretre nagyon rósz idő jár. E«ik
^kben l°gosuR az esküdtszék egy rágalmat és e^sz naP s a kellemetlen időjárás az őszi

munkálatot nagyban késlelteti. — A szüretelő 
közönség nem győz eléggé panaszkodni az 
időjárás ellen, mely a szüret megrontója lett.

j Egyház és hatóság, a közelebbi napok­
ban történt, hogy a debreczeni ref. egvik hí- 
vatalos adósürgetője bement kötelességét tel 
jesitendő egy olyan helyre, a hol csak a mi 
tartozott egyházi adóval. A kath. férj a iet’- 
illetlenebb szavakkal bántalmazd a hivat&lo- 
kotelességben eljáró egyént, valamint azt az 
egyházat, a melyiknek képviselője gyanánt ie' 
lent meg ott s a melyik elvitázhatlanul től'b- 
ségben van Debreczenben. Ez a sérelem meg­
torlás czéijaból feljelentetett Beer Kálmán ai- 
kapitánynak a végett, hogy a vallási türelmes-
A rf,iu 8 tlsztességre tanítsa meg az illető'. 
A vád 0 es a vádlott felek tegnap délután je­
lentek meg a kapitány hivatalos helyiségében 
és Beer Kálmán azt a csúfságot, tette a rét 
egyház hivatalos kiküldöttével, hogy felolvas;, 
előtte a vasúti személyzet, rendőrség és cső 
szók minősitményét s miután ezek egyikéhez 
sem tartozik a ref. egyház, hivatalos személy- 

i ze<L®! a panaszlót nem ismeré el az alkapitám 
I hivatalos minőségben járt egyénnek, sőt töb­
bet tett, a ref. egyház örökös bántalmazására.
S ez történik akkor, midőn a zsidókra is ki­
vételes miniszteri rendszabály van, hogy azo­
kat bántani nem szabad ! Hát még most is 
fürt vallásnak nézik a protestantizmust az ál­
lamvallás hívei ? Egyébiránt az ügy felebhezés 
folytán a járásbíróság elé kerül' a hol bi­
zonyára — okosabban fogják fel a vallásfele­
kezetek iránti türelmességet.

Y A jövő évi költség. A belügyminiszté­
rium leiratot intézeti városunk hatóságához, 
melyben a jövő évi költségvetésnek november 
közepéig felterjesztését elrendeli.

* Színház. Tegnap, pénteken ifj. Ábrányi 
Kornél „0 1 g a“ czimü modern társadalmi 
drámája került először előadásra színpadunkon. 
Miután a darab meséjével már behatóan íog- 
kihoztunk, most még azt konstatáljuk, hogy a 
mü hatásosabb helyzetei, szellemes fordulatai

egyhangú-

Ez ítélet folytán vádlottat a sajtóbirőság 
is felmentette.

hogthüy János ellenfelével szemben semmi 
költség megtérítést nem kíván.

Vádló képviselője semmiségi panaszt je-[ 
lent be.

A jelen volt közönség az esküdtszéket és 
Dr. Ozory Istvánt megeljenezte.

Országos vásár.
A debreczeni 1884-ik övi Dienes orszá­

gos vásárban az egyes áruezikkek következő 
árakon keltek el: 1 pár hízott ökör 320—380, 
1 pár hízott tehén 200—250, 1 pár hízott te­
hén borjúval 150—240, 1 pár fejős tehén borjú 
nélkül 120—160, 1 pár meddő tehén 140—170, 
1 pár I. rendű jármos ökör 370—400 1 pár 
II. rendű jármos ökör 300—350, 1 pár III.

Az őszi nap halvány sugarai játszottak 
még a dombok csúcsain; a völgyben sürü sö­
tétség kezdett már leszállani.

Itt vagyok, megjelentem a találkára, 
mondá a jósnő. — Mondd csak hamar, mit 
kívánsz tőlem tudni, mert legfölebb egy órát 
idézhetünk e helyen.

A fiatal nő vonásai egy percze felderül­
tek ; mintha halotti láng vetette volna ai- 
czára bus sugarait. Reszketett egész testében. 
A patak egyik oldalán lenyúló feneketlen mély­
ség felé irányzá szemeit, mintha egy rémes 
elhatározás vonná oda lépteit.

— Idegen vagyok, mondá az öreg asz- 
szonynak.

Te jól tudod. Nem mondom meg honnan 
jövök. Nem is szükséges ezt tudnod. Elhagy­
tam azokat, kikhez sorsom fűzött s Kiktől 
örökre elváltam. Szivemet borzasztó súly 
njomja s meg akarnám tőled tudni, hogyan 

I folyik életök. rJ
1 Ki mondhatná meg ez elhagyott he­
lyen, mi történik a világ másik részén, — 
— szólt a jósnő s élesen vizsgálta a fiatal nő 
arezvonásait. — Emberi ajk nem képes felelni 
kérdésekre. De ha van elég bátorságod, 
még mielőtt a nap elhagyná a dombok tetejét, 
kivánatod teljesítve lesz.

Még ha meg kellene halnom is, en­
gedelmeskedném neked, — mondá a fiatal nő 
s hangja kétségbeeséstől remegett.
, ... A jósnő leült a száraz törzsre s vissza- 
hajtá a fejét takaró lepelt. A szél ujorgva 
játszott, gyér fürtjeivel. Magához szólitá a 
fiatal not.

Térdelj le előttem s hajtsd fejedet tér­
deimre.
.. A fiatal nő habozott, de győzött benne af 
kíváncsiság s engedelmeskedett. Lehajtá fejét®

az öreg asszony térdére, mig ruhája uszályjá- 
vai a patak habjai játszottak,

A jósnő betakarta ruhájával a fiatal asz- 
szony fejét.

A fiatal nő szörnyű szókat hallott a lég­
ben hangzani s borzalomtól reszketve, töreke­
dett felemelkedni.

Bocsáss ! — Kiáltá. — Futok, a merre 
lát szemem, hogy elrejtsem magam szemök 
elől.

De egy borzasztó gondolat villant át 
agyán. Lehajtá ismét fejét s halál halvány ar- 
czát eltakarta a jósnő ruháiba.

Lgy tetszett előtte, mintha ama hangok, 
melyeket gyermeksége óta jól ismert, melyek 
ltUébe hangzottak életének változékony utaiii, 
folyton belevegyülnének a jósnő kiáltásaiba.

E hangok mind határozottabbaká lettek 
a nélkül, hogy azok feléje közeledtek volna, 
ügy tetszett előtte, mintha a hangokat nem G 
hallaná, hanem kísérteties fény által megvilá­
gított könyvből olvasná ki a szavakat. A jósnő 
elhallgatott.

Az ismeretlen nő lét ember szavát 
hallotta Egy öreg férfi volt s egy öreg nő. A 
hangokat, melyek füléhez hatottak, nem a 
szabadban hordá a szel. Úgy rémlett előtte, 
mintha szobában lenne s a falak viszhangoznák 
a beszédet. Hallotta, mint verdesi a szél az 
ablakot. Tisztán kivehette az óra szabályos 
ketyegésér.; a kandallóban pattogott a tűz. 
Minden valósággá változtatta szeme előtt e 
látományt

A két öreg elhagyva, néma keservben 
ült a puszta szobában. A férfi vonásai kétség- 
beesést árultak el; a nő szemei a fájdalom 
könyeitől voltak nedvesek.

Mily bánatosak voltak a szavak, melye­
ket időnként egymással váltottak.

Egy tévelygő, szép leányról beszéltek

s egy-két sikerült aj 
néhol azonban; a 
egészen vígjátéki hd 
ren. A drámai hatás 
ben csak oly 
a kinek fegyver! 
A mi az előadást ill| 
emlékeznünk Kiss 
„0 1 g a“ oly szerel 
tehetségét végtelen 
csak alakítani kell 
színpadi külhatást I 
gondolkozás! képesl 
itt nem elég az ha I 
hogy úgy mondjuk I 
lélek állapotokba él 
szerző hősnőjét juttal 
nulmánnyal és go: ilii:-| 
chameleonszerü, őröl 
de alapjában nemes I 
tette s a legapróbb! 
A szenvedélytelenségl 
asszony ideges kaca 
tanulmány volt megl 
hagyhatjuk említés ij 
végső jelenetét, mid« 
térve, férjét felősma 
hogy csak ót szereti] 
oly természetes és vj 
a színpadot — csak i j 
láttuk magunk előtt, j 
és B 0 r á 11 d 0 t ki 
Pepije igazi cabinet | 
léha, de alapjában riu 
felfogással, és művészi] 
vonásokkal adta, hogj 
jövőt jósolhatjuk a ml 
vant-szakban. A b 0 I 
nemes alakítást nyújt] 
(Tarjáni Edmund) jól 
tokrata jellemét, s ] 
(Tarjáni Viktor) Sál 
győzhetett arról, merni] 
tagjai társulatunknak.] 
is. újra bemutatta az] 
z.ékek egyikét, melye] 
ját többnyire nevet! 
lOzdyné) Szabó Ali 
Nyilas s y (Raköcd 
vei derültséget hoza 
komor hangulatába, i 
kifogás nem volt, a sl 
zése, az ensembleek 1 
is rá vallottak Krecs.i 
avatott kezeire. Közöl 
ban volt; híjába 
nek, és nem a direktori

* Ismét betörés
a csizmadia-^zinben 
sába. — A betörök s 
tek. Különös, hogy a 
nában mindennap is 1

* A trónörököspa 
tette városu kar. Ki s 
kán; az indoházban jl 
gázmester, fők; pitfti jj 
lakáj kitekintett valami 
nem fogadták d ikezióvj 
már Nagy-Kámlyhan 
István vendége, ki fő 
mulattatásáról.

* Nyomdászjubil^ 
mii vezetőjének Frits 
személyzete a jövő 11 
lesz 25 éve, hogy Frirl 
legrégibb nyomdájának 
jubilaeumot rendez. A j 
megünnepleudő miivea 
színvonalára. — A ju 
rosi hatóság is hozzájál

* Kérelem a zsel

kiről nem tudták ho! 
hátra semmit, csak aj 
öreg szüleinek. Ezek 
sémi a szerető leány 

A két öreg vall 
ségről beszélt, mely 
szavai elvesztek a szí 
melyeket ides tova háti 

— Az öregek búj 
jait, — mondá a jósnt* 

— Hallottad őkel 
ségbe esve a fiatal isul 

Igen. de meg ml 
kard el arezodat.

És a jósnő ujrd 
mely bizonyára nem a| 

A jósnő elhallgat! 
fülét zajos lárma ütö[ 
nevetést, átható kiáltá] 
szonyi éneket. Vad 
hangokat, melyeket só| 
nak fel.

A rémület, a fájl 
vigság hangjai hangzl 
poharak zörgése hatot! 
gető parancsszavak ii| 
sek, vad sikoltástól 1 
temetési ének zajgott 

A fiatal nő viss 
latán. Teste reraegefl 
örömnek kiáltásait Ví 
tak itt egymással, ml 
állott be.

Komoly, hajdan 
zefes szavakat hallott I 

Egy orgia közepd 
keresett magának itt, m 
fájdalmát s kinek elmej 
ki megszegte esküje' 
elhagyott házáról. De j
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egészen vígjátéki hangulatot keltett a nézőté­
ren. A drámai hatás i s o 1 y a n tér, a mely­
ben csak oly ember vadászhat, 
a kinek fegyverengedélye vau. — 
A mi az előadást illeti, első sorban kell meg­
emlékeznünk Kissnéröl, a czimszevepben. 
„0 1 g a“ oly szerep, mely egy színésznőnek 
tehetségét végtelen erős próbára teszi. Nem­
csak alakítani kell benne tudni, nemcsak a 
színpadi kiilhatást keresni, de valóban összes 
gondolkozás! képességét igénybe veszi, mert 
itt nem elég az ha játszik, de át kell érezni, 
hogy úgy mondjuk beleélni magát a különféle 
lélek állapotokba és helyzetekbe, melyekbe 
szerző hősnőjét juttatja. Ki s s n é kellő ta­
nulmánnyal és gonddal fogott szerepéhez. „Olga“ 
chameleo’iszerü, örökké változó, szeszélyes, 
de alapjában nemes jenemét teljesen magáévá 
tette s a legapróbb részletekig kidolgozta. 
A szenvedélytelenség reakeziója, a szivgörcsös 
asszony ideges kaczagása valódi pathologiai 
tanulmány volt megrázó élethüségében. Nem 
hagyhatjuk említés nélkül az utolsó felvonás 
végső jelenetét, midőn letargiájából magához 
térve, férjét felősmeri s ráborulva bevallja, 
hogy csak őt szereti igazán. Az a felkiáltás 
oly természetes és valódi volt, hogy — feledve 
a színpadot — csak is a megbünhödött asszonyt 
láttuk magunk előtt. K i s s n é után Abonyit 
és Borán dot kell említenünk. Gibraltár 
Pepije igazi cabinet alak, a nevelés folytán 
léha, de alapjában ritka derék ifjat oly eredeti 
felfogással, és művészi temperamentumot eláruló 
vonásokkal adta, hogy néki idővel a legszebb 
jövőt jósolhatjuk a most úgy is árva bonvi- 
vant-szakban. A b o n y i (Ozdy Sándor) férfias, 
nemes alakítást nyújtott. — Mellette P á 1 f f y 
(Tarjám Edmund) jól találta el a dölyfös aris- 
tokrata jellemét, s ö úgy mint H a 1 m a y 
(Tarjául Viktor) Sajó (Lovassy Elek) meg 
győzhetett arról, mennyire tehetséges és igyekvő 
tagjai társulatunknak. Kükemezey Vilma (Onika) 
is, újra bemutatta azon szem nem látott öltö-

e ^fetl uímutatasát oly kitünően ta-1 kettőt a hatvanutezai temetőbe vitték örök 
imanyozták és annak gyakorlati alkalmazása j nyugalomra és ugyanazon időben. A két gyász- 

■ ™sar alkalmával a debreczeni vasúti 1 menet találkozott az utón. Kinek lelkében ne
mcionaznál 1. é. okt. 6-án délben megjelenni | költené ez a szomorú jelenet szokatlan érzé- 

szerencsések voltak, hogy a nagy nép-1 seket ? De hát az emberbarátok elvitték őket 
i közepette felső öltönyöm zsebéből i oda, a hová annyian kívánkoztak, — a sírba, 

péiiztárczám 1 drb lOC-as, 1 drb 50 es 1 drb * Ki tud róla? Klein Sámuel n.-káliói

- oly 
tolongás

10-es és nehány darab 1-es bankjegy tartalom 
mai kezűkbe talált csuszamlaui, hogy gyönyör­
rel élvezhezsék az irás szavainak igazságát 
„a kereső megtalálja, a mit keres“ — biza­
lom hám ján felkéretiiek általam minden bírói \ 
egjeztetés nélkül — az egyenlő osztozkodásra. 
Teljes bizalmam helyzetű a fentuevezett üzér ‘

születésű, még a f. évben is Nagyváradon 
tartózkodott szabó legény, mint törvényellene­
sen távollevő hadköteles kerestetik. Nagyvá­
radról nem régen igazoló-jegye hátrahagyásá­
val távozott el. A szökevény most igazolvány 
nélkül bujkál valahol.

* Érdekes pernek állunk küszöbén, mely 
. , vagy mint becsületsértési a miskolezi kir. tör- 

nogy osztályrészemet — mintegy 80—90-veu I vényszék, vagy mint sajtóper a debreczeni es- 
tonntot — tegyverengedéiyemmel együtt, zárt küdtszék eiőtt

urak
hegy­

emben igazság és becsületérzésükbe,

levélben, vagy posta-utalványon czimem alatt 
B.-Ujvárosra, vagy H.-Szoboszlóra nemso­

kára megküldendik Papp Samuéi. ref. lelkész. *) 
= Az Írók és művészek társasága, utolsó 

kirándulása alkalmából, igen lekötelező hangon 
tartott köszönő-levelekei intézett Simonffy 
Imre polgármesterhez, Lengyel Imre úrhoz,

fog tárgyaltatni. A tényállás a 
kővetkező: Miskolcznok úgy öltözéke mint kü­
lönleges viselkedése által feltűnő két női 
alakja, bizonyos közelebbről meg nem nevez­
hető családi viszály következtebei) összeeskü­
dött egy harmadik szerénysége és ritka női 
erényről ismert, a két említett nőhöz sógor­
sági viszonyban álló hölgy ellen, a végből, hogy 
bárhol találkozzanak ik vele, szándékosan vagy 
veletlenségból kihívó gunvmosolylyal, sőt mi 
több ujjal való rámutatássai kísérték kiszemelt

mint az elfogadó bizottság elnökéhez, a „Debr. 
s a „Delir. EI1.“ szerkesztőjéhez, a főiskola
tanáraihoz. Ugyanekkor meghívókat küldött _ ____________________________
szét egy zártkörű estélyre, mely a kirán- j áldozatuk minden mozdulatát, megjelenését. Az 
dúló társaság bucsuestélyét képezné s okt. I intelligens hölgy megbotránkozva bár, de 
ltj-án, pontban este '/„ti órakor veendi kezde- • szótlanul tűrte nagy ideig sógornőinek e meg 
tét. Lapunkat ez estélyen képviselni fogjuk s j ioghatlan eljárását, de végre is a legutóbbi 
lesznek ez estélyen küldöttek S.-A.-Ujliely,; nagy böjt napján a templomban midőn maga az 
M skolcz, Munkács, Beregszász, M -Sziget, j egyházfő is kénytelen volt említett hölgyeket 
Szatmár és Debreczen részéről is. — A la- f tisztességes és a szent helynek megfelelő vi- 
]iunk szerk.-hez intézett levél igy hangzik: „A I seletre inteni, már elviselhetlenné vált kihívó 
sok fáradságért, a lelkes buzgóságért, melyet j gúnyolódásuk, úgy hogy a szegény nő hazajőve 
idei kirándulásunk alkalmával annyi áldozat-1 férjének és gyermekeinek panaszolta el keser- 
készséggel egyesítve kifejteni méltóztatott, I vét. Ez utóbbiak egyike miután nénjeihez ma- 
társaságunk nem nyújthat egyebet a köszö- j gán utón intézett aziránt! kérelmet, hogy szün- 
netnél, a hálás elismerésnél. Az idei kirándu- j telnék be édesanya iránti sértő viseletűket, 
lás minden tekintetben méltóan sorakozhatik • eredményre nem vezetett, a „M. és V.“ leg- 
az általunk idáig rendezett összes kiránduló- [ gutóbbi számának nyilttérében szólitá fel az 
sok mellé és érdekessége, mindenek felett pe- : iránt K. J. és K. L. nénikéit. Az utóbbinak 

... ^ , , , , , , dlfí kellemessége által, örök emlékezetében fog férje azonban ezt neje ellen elkövetett becsti-
zékek egyikét, melyek az ő rokonszenves alak- élni mindazon tagtársainknak, kik abban részt {Jetsértésnek véve, R. M. ellen panaszt emelt, 
lát többnyire nevetségessé teszik, Sipossné vehetni szerencsések voltak. A fényes sikerben * Az idő egész hűvösre változott. A ko-
(Uzdyné) Szabó Antal (Lovassy) jók voltaa, nagy része, nagy érdeme van mélyen tisztelt f mór ősz úgy látszik, most köszöntött be iga- 

, 1 í 8 -u y (liftkóczy) is, ki episod szerepé- uraságodnak, kinél melegebben, lelkesebben és : zán. Sok helyen már a kályhákat is rendbe- 
vel derültséget hoza a darab meglehetős | buzgóbban kirándulásunk ügyét senki fel nem j szedték, mert bizony ma-holnap ránk tog férni 
komor hangulatába. A rendezés ellen semmi jj karolta. — Mind azért a mit mélyen tisztelt $ egv kis meleg.
kifogás nem volt, a szalonok Ízléses bereude- (uraságod tett és áldozott, parányi viszonzás j " * Színházi műsor. Hétfő: „A csókon
zése, az ensembleek ügyes csoportosítása ma i a mi köszönetülik, de azt szívből nyilvánítjuk szerzett vőlegény.“ Kedd : ,,A bőregér“ ope- 
ís rá vallottak Krecsányi e nemben oly szak- i az egész társaság nevében. Választmányunk az í rette. Szerda : 
avatott kezeire. Közönség igen csekély szám-1 irók és művészek társaságának e hálás köszö- f szerelem' 
ban volt; híjába — ilyenkor a közönség-' netét jegyzőkönyvbe .gtaini rendelte s azt 

nek, és nem a direktornak van ... szüretelt len soraink által bei
Loris t juttatni, kérve, hogy tartsa meg jó emlékeze- $ bérlője szerencsétlen anyagi helyzete 

- ismét oetores történt csütörtökön este! lében a vándor utasokat, kiket fáradságot nem | kertében — két nap óta uj bérlőre vár. 
a csizmadia-szinben lakó egyik család laká- \ ismerő buzgóságával szívélyességével és szere- j * Eladó két személyszállitó-kocsi (omló­
sába. —- A betörők sok értékes tárgyat elvit-1 tetreméltóságával oly nagy hálára kötelezett, busz). Értekezhetni tulajdon s Papp György­
iek. Különös, hogy az eféle betörések mosta-j Budapest, 1884. szent. 20. Következnek az’ ' " ....................
nában mindennap ismétlődnek ! : aláírások, melyeket valóságos autografiai kin-

* A trónörököspár tegnap, hajnal ban érin- t csekül fogunk megőrizni. Aláírták ugyanis a 
városu kar. Ki se tekintett kocsija abla- í reiidezóbizottság kővetkező tagjai: I) e g r é 
az indóházban jelen voltak a főispán, pol- í A,illos’ Heiitaller Lajos. Hajós Zsigmond, Ma-

1 szák Hugó, Nemes Ferencz, Dr.

Tivadar igazságügymin. elnöklete alatt szokat* 
lanul nagy közönség előtt. Szász Bélának 
„Vallási elemről a költészetben“ és „Long- 
weltó“ ez. értekezésén kívül az ülés tárgyát 
képezte a Péczeli-pályázatról szóló jelentés, 
melyre nyomtatásban megjelent vagy már elő­
adott m. történelmi színmüvek pályázhatnak. 
Gyulai Pál előadó szerint csakis Dóczy „Utolsó 
szerelem“ és Bartók Lajos „Kendy Margit“ ez. 
drámája jöhettek bírálat alá ; a jutalom ezek­
nek sem adatott ki. Jelentés tétetett Franken­
burg Adolf, Pompéry János, Vandrák András 
és Lichner Pál akad. tagok haláláról; emlék­
beszéd tartásáról fognak gondolkozni, a Pé- 
czely-jutalom ki nem adott összege (1000 írt) 
a nemz. színház pénzalapjához fog csatoltatok

„Olga“ Csütörtök . „Az utolsó $ 
Pénteken : „A kis herczeg“ Szóra- jj 

i bat: „A koldusdiák.“ Vasárnap : „A búzavirág.“ j 
:>ien soraink által becses tudomására kívánjuk i — A „Hungeria“ vendéglő — a mostani 1 

juttatni, kérve, hogy tartsa meg jó emlékeze- j bérlője szerencsétlen anyagi helyzete követ-

ie-

Törvényszék.
— A Függetlenség ügyei. Verhovay Gyu­

lának fenvitö panasza Thaisz Elek főkapitány 
ellen megérkezett a budapesti kir. íenyitőtör- 
vényszékhez. A feljelentés a kir. ügyészségnél 
van indítványtétel végett.

— Halálra ítélte (kötélt által) a pécsi 
kir. törvényszék D a k o s Sándor 25 éves if­
jút, és Borsos Józsefet kik együtt megöl­
ték pinezéjében K a s p e r Pált, 3 hét múlva 
ezután pedig egy fiatal leány torkát vágták el, 
mivel nem engedett baromi vágyaiknak.
Felelős szerkesztő: Gáspár* Imi*©. 

Kiadó : KLirtasi Imre.

Alkalmazást nyernek
pénz beszedők, ügynökök,

Neidlinger G.-nél piacz u. 2145-

Naponta friss készült prima

1W“ élesztőt
legjobb minőségű, küld megrendelésre 
minden postai vagy vasútállomásra 
bérmentve legjutányosabb ar mellett a

szegedi első élesztő gyár
SZEGEDEN

l . i. valódi szesz és elsőrendű élesz 
tóért kezeskedünk.

Közvetlenül importált

tette 
kán:

vendéglősnél (nagyerdő, fürdöház).
* Színházi hírek. Ör ley Flóra k. a. 1 

megérkezett s holnap fog először fellépni a í 
„Piros bugyelláris“ J

minden-. mm, häl,7,äi«‘L'.t" 3:ifranczi1a Cognacot, .......
ármester, fők?-pitítny és a — többiek. E^zy \ hzaK ÍN eines bérén ez, Dr. 1 or day be-1 dozat“ fog egészen uj betanulással és fényes {I16ÍI1U iGSTIlIlOniabb likÖFÖkot.

lakáj kitekintett valami ablakon — de e z u 11 a 1 [ r“j-cz> Lsenes Laszily, Ábrányi Emil, Pul-. kiállítással színre kerülni, nemkülönben színre 
nem fogadták dikczióval. A trónörököspár most \ sz*y Ferencz. Bercsényi Béla, P. S z a t h-1 kerül még e hó 27-én, Arany János halálának 
már Nagy-Károlyban van, hol gróf Károlyi.111 j* r T Károly, Id. Szinnyei József, II o r-; évtoruulójára „Hamlet“ a czimszerepben

módon gondoskodikIstván vendége, ki főúri 
mulattatásáról.

* Nyomdászjubilaeum. A városi 
művezetőjének Frits József urnák 
személyzete a jövő hó 2-ikán, a mely napon 
lesz 25 éve, hogy Frits József az ország ezen 
legrégibb nyomdájának művezetését átvette, 
jubilaeumot rendez. A debreczeni városnyomdát 
megünueplendő művezető emelte a mostani 
színvonalára. — A jubilaeumhoz maga a vá­
rosi hatóság is hozzájárul.

* Kérelem a zsebmetszőkhöz. Mindazon

I v á t h Döme, Gassi Ferencz, Székely József, j Pá'ffyval. Oféliát Kissné fogja játszani. Az
» B a r t ó k Lajos, Péterffy Dénes, Jókai Mór $ „Ember tragoediájá“-t Madách e monumentá-

nvorada elnök, I rváry Lajos elnök, P a u 1 a y ? lis müvét is előfogják venni a télen s már
a nyomda i tde aleinök’ Siposs Anta! alelnök, 0 d r y «Krecsányi érintkezésbe is lépett Panlayval e

•. Lehel inazgató, Dolinay Gyula titkár t tárgyban, mert az ottani díszletek és ruhákkal
i * Két öngyilkos temetése. A közelebbi»kívánja azt nálunk bemutatni, A köveik 
I csütörtökön délután temették el a Mészáros "
I István főiskolai szolgát s László Ferencz őrült

szerémi ó szilvóriumot ajánl
Áron Manó és Társa.

Másolat. 3820. 1884.

; *) Nem hisszük ngyan, hogy a zsebmetszők épen
j a mi függetlenségi lapunkból merítenék értesüléseiket, 
í azt, hogy a szép szóra hajtanának: de hát közöljük a 
í felszólaló károsult kérelmet, mint a kinek (állásához) 
j illően) csakugyan nagyazőhite! Szerk. 
í
I ——----------------------------------

kiről nem tudták hol bolyong. Nem hagyott 
hátra semmit, csak a szégyent és fájdalmat 
öreg szüleinek. Ezek fogják őket a sírba ki­
sérni a szerető leány helyett.

A két öreg valami nagy szerencsétlen­
ségről beszélt, mely nemrég érte őket; de 
szavai elvesztek a száraz levelek zörgésében, 
melyeket ides tova hányt a hűvös őszi szél.

— Az öregek bubán töltik éltök végnap­
jait, — mondá a jósnő. 8

— Hallottad őket te is? — kiáltott két- f 
ségbe esve a fiatal ismeretien.

Igen. de még mást is fogunk hallani. Ta­
kard el arezodat.

És a jósnő újra kezdé rémes idézését, 
mely bizonyára nem az éghez volt intézve.

A jósnő elhallgatott s a fiatal ismeretlen 
fülét zajos lárma ütötte meg. Hallott lármás 
nevetést, átható kiáltásokat, majd szende asz- 
szonyi éneket. Vad nevetés szakitá félbe a 
hangokat, melyeket sóhajok és zokogás vált­
nak fel.

A rémület, a fájdalom s a kitörő öröm 
vigság hangjai hangzottak fel vegyest. Majd 
poharak zörgése hatott fel a légen át; fenye­
gető parancsszavak hangzottak, korbácsüté­
sek, vad sikoltástól kísérve, szerelmi dal és 
temetési ének zajgott füle körül.

A fiatal nő visszarezzent a hangok hal­
latán. Teste remegett, midőn hallá e rémes 
örömnek kiáltásait. Vad szenvedélyek játszot­
tak itt egymással, mig egyszer halotti csend 
állott be.

Komoly, hajdan talán hatalmas és zeng- 
ze*es szavakat hallott; majd lázas lépteket.

Egy orgia közepette volt. E férfiú társat 
keresett magának itt, kinek elmondja, szivének 
fájdalmát s kinek elmesélje nejének hűtlenségét, 
ki megszegte esküjét. Megtört szívvel beszélt 
elhagyott házáról. De panaszait lárma, zokogás

és vadnevetés nyomták el, melyek pokoli zajjá 
váltak, meg végre lassan elcsendesültek és el­
vesztek a három domb fenyvesi közül játszó 
szellőben.

A fiatal nő fölemelte fejét; szemei a vén 
asszony tekintetével találkoztak.

— Igaz, mondá a fiatal ismeretlen, mintha 
magával beszélne, — az öröm elnyomja a fáj­
dalmat

— Akarsz tudni még egyebet is ? — 
kénlé tőle ez öreg.

— Csak egyetlen egy hangot szeretnék 
még hallani.

— Tedd tehát a fejedre a lepelt; az idő 
halad.

A nap még megvilágitá a dombok legte­
tejét ; a völgyben azonban már teljes sötétség 
volt mely mind magasabbra emelkedett.

A borzalmas öreg asszony harmadszor 
kezdé az idézést.

Ekkor ünnepélyes csend után távoli ha­
rangszó hasitá át a levegőt. A harang hangja 
tisztán, g} ászosan hangzott a légen át. Halál­
harang volt, mely valami régi toronyból gyá­
szos újságot hirdetett, mely szólt a paloták és 
gunyhók lakóinak egyiránt, hirdetve az embe­
riség közös sorsát.

Lassan haladt a gyászkocsi. Egy gyermek 
koporsóját vitték a lovak. A pop imádkozott 
nagy könyvéből, melynek lapjait a szél moz­
gatta. A tömeg átkokat szórt a lány emlékére, 
ki elhagyta öreg szüleit, a feleségre, ki meg­
halni hagyta gyermekét.

a gyászos menet eltűnt, mint lenge köd. 
A szél még mindig játszott a jósnó fürtjeivel 
s a fenyők lombjaival; de az öreg jósnő hiába 
keltegelte a terdein összeroskadt ismeretlent. 
Halva volt.

e
ző operák fognak betanittatni: „Fekete 
dominó“, „Sevillai borbély“ és esetleg „Hu­
nyadi László.“

* Egy II. éves joghallgató ajánlkozik ügy­
védsegédnek, vagy pedig nevelőnek. Értesülést 
nyerhetni ez iránt a szerkesztőségben.

* Vilmos Lyjos vendéglőjében holnap este 
zeneestély tartatik. Közreműködnek a Ma 
gyary-fiuk.

A legjobbnak elösmert Fristen és Ross- 
mann-féle varrógépek családok és iparosok 
részére, melyek kis részletfizetés mellett is 
Herschkovitz Henrik piacz- és hatvan-uteza 
sarkán levő varrógép raktárában kaphatók a 
tisztelt közönségnek a legjobban ajánlhatók.

árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. trvszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy a debreczeni takarékpénztár 
végrehajtatnak néh. Zicherman Ig- 
náczné ismeretlen örökösei elleni 
1600 írt tőke követelés és járulékai 
iránti végrehajtás ügyében a debre­
czeni kir. trvszék területén levő és 
Debreczen városában fekvő a 2161. 
sz. tkvbe A + alatt foglalt 11 holdat 
tevő tégláskerti földekre 4368 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlan az 1884. 
november hó 3-dik napján d. u. 3 
órakor a kir. trvszék árverési termé-

>1 uy: sáli.
— A nemzetközi irodalmi congressus,

mely ez evben Brüszelbeu gyűlt össze, 1. hó 
3-án befej ;zte üléseit. Madridot választották a 
jövő congresszus színhelyéül.

— Teendőink az uj ipartörvény életbe- 6-1 . . , , ,
lépte utál). E czim alatt Áchim János, a múlt ben megtartandó nyilvános árverésen
évek iparos mozgalmainak egyik ismert alakja! a megállapított kikiáltási áron alól is
cSt r,rZíkkel,ir0tt, sza„kmuuktt b0, feladatni fog. Árverezni szándékozók
csát közre. A füzet mintegy 4—5 ívre terjed i &
és csiuos kiállításban már megjelent Endrényi tartoznak az ingatlan becs árának 
L és társa szegedi könyvnyomdájában. Ára 40 
kr. Az előfizetési iveket vagy postautalványom 
megrendeléseket ugyancsak oda kéri a szerző 
beküldeni.

— A népszínháztól megváltak: Blsba 
Lujza, Kassai Vidor, Küpolnási János, Róna- 
szék)- Gusztáv és Benedek Gyula, továbbá 
Serly Ede karmester.

— Uj rőpirat Vettük Irányi Dániel 
röpiratát: „Megjegyzések Madarás 
József emlékirataira.“ Ára 20 kr.
Irányi a legújabb idők eseményeit tárgyalja 
nagy közvetlenséggel s alapossággal; meggyőző 
adatokkal s éles logikával, de mindig tapinta­
tosan igazítja helyre Madarász emlékiratainak 
téves adatait. Különösen pártunk alakításának 
előzményeiről tár fel igen fontos adatokat, 
miknek a történelem egykor hasznát veheti.

— A m. t. akadémia 3 havi szünetelés 
után hétfőn tartá m g első ülését Paul er

10%-át készpénzben, vagy az 1881. 
60. t. ez. 42. §, jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. novemb. 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügy minisz­
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban, a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. 
t. ez. 170. §. értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben, a kir. tszék, 
mint telekkönyvi hatóságnak 1884. 
julius 19-én tartott üléséből.
Szűcs István B a r c s a y

b. elnök. aljegyző.
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LENGYEL és JUBINI TS
a

„kék csillag^-hoz Debreczenben
^fifiérBmdermann-ház, a volt NAGY AMÁLIA üzlethelyiségében. Ajánljak a nagyérdemű közönség becses figyelmébe a téli idényre

S®" legolcsób b bevásárlási forrás "íné
“*-’asss4íiaae“» ....

i divat és kézmüáru üzletükben, Debreczen, rózsatér,
az őszi és téli idényre nagyválasztékban kaphatók:

Divatos női ruhakelmék, flanelek, női posztók ;
Fekete térnék, eachmirok és mindenféle tjyászczikkek; 

Selyem szövetek és színes atlaszok, bársonyok; 
Selyem kendők, gyapjú téli kendők minden nagyságban;

, Kreász, ruinburgi, fonal és pamutvásznak;
Agy és asztalnemüek, barketek, kalmükök ;

Csiplce és szövet ablakfii ggöi íy ÖIbl ;

SZŐNYEGEK. FUTÓ. ÁGYELÉ, és NAGYSZŐNYEGEK; 
Csipkék, szalagok, ruhadiszek, bélésnemiiek. gombok;

Pamutok es mindenfele rövidáruk; |
kitűnő szabású férfi ingek; esernyők.

! Szabott olcsó árak mellett! <

TÜDŐS és VÉRESHUR KA. 
pomoken és szombaton kapható.

álltája! uáiam minden^t™Tltozer^PÉNTEKEN^1 SZOMBATON^ * idő be" 
rés hurka kapható. — Továbbá : tNitKtN is SZOMBATON friss tudós és vé-
Mortadella és Malakoff
Töltött-sonka.
Nyelv sajt, nyelv-szalámi. 
Disznófej-sajt.
Páczolt nyelv.

„ debr. sonka ) csonttal vagy 
„ kassai sonka) a nélkül. 

Füstölt és íüstöletlen kolbász.

Mindenféle virslii és füstölt bus. 
Mindenfele finom sajt.
Orosz hal és Sardinia.
Paprikás es füstölt szalonna, 
friss zsír és kocsonya.
Mindenfélefüstölni valókatvállaiok olcsón

Péterfia-mcza, 968. sz, háznál.

Végül disznó ölést (akár perzselve akár fnr razva) szintén felvállalok P ’aKar íor
ttj* Bánki István.

OIIZNIP 0|mzsA8(|

1913. t. az. 
1884

meghívás.
alakitása^—Va/°8, b“'tok<’s lakosságának, szervezett közbirtokossággá

»WJ H. Hadház vá,e„, v«Xld Sí' „"tmL ío°'

kép'® k evi November h0 16dik "apjának délelőtti 9 óráját tufL ki mihí

• / felhívom H.-Hadház város ez idő szerinti, az osztatlan kös-v™,,™!, 
igénynyel bíró, vagy ilyet érvényesithetni vélő lakosait, a nem öniotíf V1ÍL J°,gíf 
esi ttilajdonos testületek törvényes képviselőit, miszerint a most u k/° "
időben . megnevezett helyen, az alakuld kozg’yuléere megjelenní ezSed * f 

Egyszersmind pedig az elől nevezett birtokossátri küiu-H lveskedjenek. 
gyelem be vételé vei megjegyzem, hogy az osztatlan közvagyonhoz Lfn ér,ésének 

Jgénymérvének a maga idején s helyén való megállapítására a7 ' t £énynek; 8 az 
iett 8gemély szerinti meghívás befolyással nem birand. ’ ' aku ó gyűlésre

Tárgya k:
a) A birtokosság szervezése, ebből folyólag
b) A szervezési szabály megállapítása,
c) Felügyelő bizottság választása.

Kelt Debreczenben, 1884. Szeptember 18-án.

Szinay Gyula,
Hajduvármegye tiszti főügyésze,

-------- -—--------------  mint törvényhatósági biztos.

8p=!

Szilárd 2 v 1 u 1 A 1864. ■<!

, XifsVI: Eur6pa legnagyobb és leghíresebb f
1864.

nagy

varrógépgyár Berlinben «választéki
■eeeeeieeeeeel

ezelőtt 1

FRISIER és ROSSMANN
debreczeni gyártelepe

piacz és hatvau-uteza sarkán,
ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű

legjobb eredeti SINGER rendszer,
KE-4 6® SLn,0er’uÓZÍ’ kóz és lábhajtásu Wehler 
es Wilson, továbbá Howe Anger Cilinder b« cIF
gyártó varrógépekből a legolcsóbb gyári árak Lm "

havi vagy ben részletfizetésre 1

Nagyszerű raktár mindennemű varróoéntüt 
katreszek, gépolaj- és czérnákhni • , 9 Ptuk al-
mühelyemben legjobb és legolcsóbb' wulÁ 8?PJavitási 
nek. Regi kihasznált varrógépek a legmagasabb érté"

kokig becseréitetnek. 0 ,
A nagyérd. közönség becses pártfogását ___  I[Bépiavitási* ä astrr wcpsírJ

* Herskovltz Henriit • v a g y heti

©sa
Saját

piacz es hatvan-nteza sarkán. frészletfi zetós |
ee»®®si@eeeeBl

3l -

ü J c Z I P Ő Ü Z L E T.
AZ ARANY CSIZMÁHOZ

Debreczenben, Czegléd-ntczán, a városháza alatt,
a régi takarékpénztár tőszomszédságában.

Van szerencsém » nagyérdemű közönséget értesi-
feni. hogy az őszi idényre J

nöi| férfi és gyermek csípő raktáramat f
X L“Lkrak a legdu,abban bereitem J
IMI * : .,mm,d<“1. f"J«a legiobb mindségü czW áruk I 
I * Niutanyosabb árak meilett szereik!b„ a. f

CvTnlr?“ > vmmt edd«' «*> irinyulánd ®hogy a nagyérdemű közönség becses pártfogását
és bizalmát megnyerhessem. —— — ,

köaaonetmeTSwnlívíf 8%”ek beC‘eS P*>f<>g“rt ezutla. hála.
*»*» martdÄdXeteTer81 “ b“'« k^eibe

u Fáik Ottó.

egrendelesek mertek után és javítások a legpontosabban eszközöltetnek

m- l°FÍ 0 b, b f 1 e g Í z 1 e t e 8 e bb 
mos g en küldi a legjutányosabb áron 

a legjobbat
Karl Fr; Burghardt HAMBURG.
Kió, lutunő ,ztt . . . . fl kiíó 3.45
hantos finom, erős <> 7r
Kuba, kék zöldes . ' ” ” ^40.
Jáva, sárga, nagyszemü . _ ” 4 70
pCy on. Plantation erős, szép „ ” 4 90
Ceylon, gyöngy, kitűnő ajánl. „ „ 5.30.
1 lenadó, legfinomabbsgyenge „ 5 40
Mocca, valódi arábiai felette 
kitűnő................................. g 30

Fen tnevezett árak csakis ”öt kiló
súly megrendelésénél érvényesek. ie,sz czimezve, melyre a mélyen tisztelt közön-

Árjegyzékei!, árukimutatások, bér- Seg tl8ztelt jóakaratu figyelmét előre is kérem 
mentve küldetnek. I

--------------- ---------- Kőim Sándor.

Előleges jelentés 
fői és vendéglőről.

,Jives’lkZf afSI 
„Magyar király“ czimü czegléd-utczai vendég-
mpíjfpiDri,C^aZ3t ^tvettem, s a kor igényeinek
t"MetoetfemS“Sen éS te,iese" °J

non.,Mlheiyfc az átalbkitás megtörténik az ün- 
nepdyes megnyitást hirdetni fogom. Az uj ká- 
vehaz es vendéglő J

„FIUMÉ“-hoz

n.brw,.n, wTto55r5Sn5ae

1881. XY1|
Klőfiifte*i arak

1 é* po$tdn Árij
íítt évre ....
Fél érre ....
Negyed érre . .

Egyet txam S
» lap sselleml réstétliul 
jen koieleniény főpiacé, V| 
háe földszint, a «Berkesei 

bérmantre köldendi

Slofitethetni helyim 
l'BLBQDI K , LAJOS [ 
OSATHY KAROLYI 
kereskedésében és a kiig 
Úriban KLTTA5I iMRL I 
oyomdAjAban s » p..:‘ahll 

ötjén.

A válj

fy.) Nagy in 
zetgyülés első ftléi 
által nyújtott muij 
széd; azután pedi/ 
benyújtott választ! 
egyes képviselőnek] 
van ahoz, hogy 
képviselőház elé j;i 

Most özönlend 
lönbözö válaszfelirj 
pet, igen sok jót 
külön. Ha páriámé 
nék, nagyon is jól] 
denik a trón elé 
is jobban tudnák, 
embert a csizma ?| 

Előttünk feksl 
felirati bizottságát] 
gyón valószínű, bo 
mert hát a közösül 
len gondolkozása vl 
most is többségbej 
felirati javaslatban] 
hogy készséggel 
érdekei előtt, ha 
elviszi is.

Igen, a legszJ 
vauul abban, nem 
nem az osztrák ért 
csiuálói jól ismertél 
mindent megszavaz] 
jak felirati jav* 
megújítják ők a 
ne féljenek az ol 
önálló vámterületei 
Ígérnek mindent uj 
vánja k. Egy beszél] 
nemzet érdekeit 
osztrák uralmat.

Hanem egy 
látunk mi a többsd 

Tudjuk ugyani 
ilyetén javaslata ni 
szócsöve szokott lei] 
m ácsolja.

És mit tapal 
kormány alább ha/ 
rész hanggal, a mii 
váradon jónak lát! 
választói előtt haszl 

Ott már pokoli 
yenen minden gond] 
kozott bilincselni 
főbb biztosítékát, a] 
űzni a főrendiházi/ 
vesznek részt külön] 
tüzzel-vassal vall 
De hát ezeket a 
még se merészelték 

Az egész mii 
nem tár elénk, miii 
tátik abban; mert! 
régi közösügyes nój 
fújtak már G7 óta/ 

ügy látszik, 
akar térni uj kéről 
volt, — javíthatni i| 

Egészen uj tül 
latok sorában az antj 
választások hozták 
egyúttal adtak is | 
ok is kívánnak a 
meikkel, elmondván! 
főbb bajokról, figyel 
a veszélyre, mely ni 
kék előtérbe nyomá] 

Méltóságos ha 
hatalmas erejével fej 
mus jogosultságát 
sal. S ha a trón 
javaslat, annyi gyal 
hogy a közönség k| 
kozhatja magát af 
iránt.

Hangsulyozzaij 
nemzet érdekeinek.


